
         ATA DA SÉTIMA (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino;
secretariado pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta.

Aos 20 dias do mês de março do ano dois mil e vinte e
três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo
Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo
Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariado pela Sra.
Vereadora Mara Cristina Choquetta, a sétima (7ª) Sessão
Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª)
Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim,
previamente programada e devidamente convocada nos
termos da Relação da Matéria, datada de março de 2023. Às
18:30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores
pela 1º Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da
Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e se
constatando haver número legal para o início dos trabalhos,
conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que
se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza
Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03),
Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05),
João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha
(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares
(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina
Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos
Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo
Aparecido Magalhães (15), Sonia Regina Rodrigues (16) e
Tiago César Costa (17), conforme, aliás, se vê das respectivas
assinaturas apostas na Folha de Presença - Registro de
Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da
Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu
por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isto,
conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da
citada Resolução, convidou o Vereadora Luzia Cristina Cortes
Nogueira para que procedesse a leitura de um trecho da Bíblia
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Sagrada. Cumprida dita providência, o Presidente deu ciência
à Casa e submeteu à apreciação do Plenário, na forma do
inciso I do artigo 156; combinado com os artigos 81, I, “a”, e
167 todos da Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010
(Regimento Interno vigente), o Requerimento nº 108/2023, de
Justificativa de Falta, por doença, conforme atestado médico
anexo, do Vereador Geraldo Vicente Bertanha, para a sexta
(06ª) sessão ordinária, do terceiro ano da décima oitava
legislatura, programadas para a presente data (13/03/2023),
pedido que foi submetido a votos, pelo presidente, e aprovado,
unanimemente, pelos vereadores presentes. Cumprida dita
providência, dando por iniciada a parte reservada ao
“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente em sequência deu ciência
à Casa, através de leitura, da seguinte matéria: 1. Projeto de
Lei nº 15 de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de
Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 013/2023,
datada de 17/03/2023, objeto do Ofício nº 017/2023, de igual
data, “Autorizando o poder executivo municipal, a contratar
operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, no
âmbito do programa FINISA – financiamento à infraestrutura
e ao saneamento, na modalidade apoio financeiro destinado a
aplicação e despesa de capital e a oferecer garantias, e dando
outras providências.” (Ao exame das Comissões Permanentes,
conforme Artigo 49, § 1º do Regimento Interno); 2. Projeto de
Lei nº 17 de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de
Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 012/2023,
datada de 14/03/2023, objeto do Ofício nº 012/2023, de igual
data, “Dispondo sobre concessão de Direito Real de uso de
bem imóvel, de propriedade do município de Mogi Mirim, a
título gratuito, à associação de pessoa com deficiência de
Mogi Mirim. ” (Ao exame das Comissões Permanentes,
conforme Artigo 49, § 1º do Regimento Interno); 

3. Projeto de Lei nº 16 de 2023, de autoria da Vereadora
Sônia Regina Rodrigues Módena “Instituindo no município de
Mogi Mirim o programa municipal de combate à violência
política contra mulheres e dando outras providências. ”; (ao
exame das Permanentes);
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Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e

votação dos nobres Vereadores os seguintes
REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados
pela Casa): nºs. Requerimento Nº 90/2023 - Assunto: Requer
ao Sr. Prefeito Municipal que, por meio da secretaria
competente, que informe esta Casa de Leis, quais as ações que
serão desenvolvidas para o cumprimento da Lei nº.
5.960/2018. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA.
Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado por todos
os vereadores presentes o requerimento. Requerimento Nº
92/2023 - Assunto: Requer ao Sr. Prefeito Paulo de Oliveira e
Silva, por meio da secretaria competente, informações sobre o
atendimento da resolução do CONTRAN, que dispõe sobre a
implantação de faixas exclusivas para a parada de
motocicletas em semáforos de avenidas. Autoria: GERALDO
VICENTE BERTANHA. Colocado a votos em sessão de hoje,
foi aprovado por todos os vereadores presentes o
requerimento. Por questão de ordem fez uso da palavra o
vereador Tiago César Costa questionando como ficaria a
discussão dos requerimentos caso os vereadores queiram
debater algum requerimento, se entra na próxima semana ou
no momento da votação. Em resposta, o senhor presidente
afirma que está como sempre foi caso queira discutir entrará
na semana seguinte e irá para votação direta os requerimentos.
Requerimento Nº 107/2023 - Assunto: REQUER
INFORMAÇÕES SOBRE A PARCERIA ENTRE A SANTA
CASA DE MISERICÓRDIA DE MOGI MIRIM E A
FACULDADE SÃO LEOPOLDO MANDIC – INDICAÇÃO
ANTERIORMENTE REALIZADA POR ESTA
VEREADORA. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES
MÓDENA. Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado
por todos os vereadores presentes o requerimento.
Requerimento Nº 108/2023 - Assunto: Requer o afastamento
do vereador Geraldo Vicente Bertanha, da 6ª Sessão
Ordinária, realizada no dia 13 de março de 2023, conforme
atestado médico anexo, com base nos artigos 81, I “A” 156, I,
167, parágrafo 1º, da resolução n.º 276/2010 do regimento
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interno vigente. Autoria: GERALDO VICENTE
BERTANHA. Colocado a votos em sessão de hoje, foi
aprovado por todos os vereadores presentes o requerimento.
Requerimento Nº 109/2023 - Assunto: Requer ao Presidente
Dirceu da Silva Paulino, a transcrição na íntegra “ipsis
litteris” da fala em tribuna da Vereadora Sônia Regina
Rodrigues, na 6ª Sessão Ordinária, realizada no dia 13 de
março de 2023, início 1h56m50s (Uma hora, cinquenta e seis
minutos e cinquenta segundos) até 1h58m43s (Uma hora,
cinquenta e oito minutos e quarenta e três segundos) do vídeo
publicado no canal Youtube da Câmara Municipal Mogi
Mirim, conforme regimento interno artigo 122, parágrafo 1º.
Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Fez uso da palavra a
vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena pedindo discussão
do requerimento nº 109 de autoria do vereador Tiago César
Costa. O requerimento foi passado para próxima sessão
ordinária, que será realizada no dia 20 de março de 2023.
Requerimento Nº 110/2023 - Assunto: Requer ao Exmo. Sr.
Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da
secretaria competente, informações sobre a atualização do
PPP (Perfil Profissiográfico Previdenciário) para os servidores
públicos municipais. Autoria: JOELMA FRANCO DA
CUNHA. Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado
por todos os vereadores presentes o requerimento.
Requerimento Nº 111/2023 - Assunto: REQUEIRO
INFORMAÇÕES SOBRE O HORÁRIO DE
FUNCIONAMENTO DO BANHEIRO PÚBLICO DO
COMPLEXO DE LAZER GERALDO FRANCO ORTIZ
(ZERÃO) – REGIÃO SUL. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos em sessão de hoje, foi
aprovado por todos os vereadores presentes o requerimento.
Requerimento Nº 112/2023 - Assunto: REQUEIRO
INFORMAÇÕES SOBRE ESTUDOS PARA A
IMPLEMENTAÇÃO DE UM NOVO CEMITÉRIO
MUNICIPAL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado
por todos os vereadores presentes o requerimento.
Requerimento Nº 113/2023 - Assunto: REQUEIRO
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INFORMAÇÕES SOBRE O PROCESSO DE
IMPLEMENTAÇÃO DE NOVOS LOTEAMENTOS E
EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS NA REGIÃO
NORTE DA CIDADE. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos em sessão de hoje, foi
aprovado por todos os vereadores presentes o requerimento.
Requerimento Nº 114/2023 - Assunto: REQUEIRO
INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE A OBRA DE
CONSTRUÇÃO DA QUADRA POLIESPORTIVA DA
ESCOLA MUNICIPAL VEREADORA TEREZINHA DA
SILVA OLIVEIRA, NO BAIRRO NOVACOOP - REGIÃO
NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR.
Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado por todos
os vereadores presentes o requerimento. Requerimento Nº
115/2023 - Assunto: REITERO O REQUERIMENTO
531/2022, SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO
DO PASSE SOCIAL TEMPORÁRIO. Autoria: ADEMIR
SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos em sessão de
hoje, foi aprovado por todos os vereadores presentes o
requerimento. Requerimento Nº 116/2023 - Assunto: Requer
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e
Silva, através da secretaria competente, informações e estudos
sobre o sistema de drenagem urbana do município, em
especial sobre o custo e a viabilidade da implantação das
medidas sugeridas em reunião realizada pelo “comitê”, que
busca discutir melhorias para o sistema de drenagem e
combate de enchentes. Autoria: JOELMA FRANCO DA
CUNHA E LUIS ROBERTO TAVARES. Colocado a votos
em sessão de hoje, foi aprovado por todos os vereadores
presentes o requerimento. Requerimento Nº 117/2023 -
Assunto: Requer a realização de audiência pública no dia 11
de abril de 2023, às 18 horas e 30 minutos, para discussão do
Projeto de Lei nº 09/2023, que dispõe sobre a contratação de
operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, no
âmbito do programa FINISA – Financiamento, no importe de
R$35.000.000,00 (trinta e cinco milhões de reais), e de outros
temas correlatos, com supedâneo no artigo 225 do Regimento
Interno. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocado
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a votos em sessão de hoje, foi rejeitado pela maioria dos
vereadores presentes o requerimento. Na sequência, o Sr.
Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do
Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr.
Prefeito Municipal: Indicação Nº 141/2023 - Assunto: Indico
à Mesa Diretora da Câmara que estude a possibilidade de que
seja realizada a capacitação dos servidores e vereadores sobre
noções e prática de controle de combate a incêndios e
primeiros socorros, em parceria com nossos Bombeiros
Municipais. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA
Indicação Nº 142/2023 - Assunto: Indico ao prefeito
municipal, que por meio das secretarias competentes,
promova a limpeza da vegetação e outras obras necessárias de
prevenção, no Córrego do Horto, na região do Santa Eliza,
visando evitar novos problemas com as chuvas. Autoria:
GERALDO VICENTE BERTANHA Indicação Nº 164/2023 -
Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo
de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, a
manutenção nas estradas da Rodovia Sétimo Biazotto, Mogi
Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHÃES Indicação Nº 165/2023 - Assunto:
INDICAÇÃO AO PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE JUNTO À SECRETARIA
COMPETENTE IMPLANTE DISPOSITIVOS REDUTORES
DE VELOCIDADE À AVENIDA ADIB CHAIB, SENTIDO
BAIRRO/CENTRO, PRÓXIMO À EMPRESA
SULAMERICANA, CRUZAMENTO COM A RUA JOSÉ
BOTELHO, DEVIDO AO EXCESSO DE VELOCIDADE
EMPREGADO POR MOTORISTAS NO LOCAL,
COLOCANDO EM RISCO PEDESTRES E OUTROS
MOTORISTAS. Autoria: CINOÊ DUZO, JOÃO VICTOR
COUTINHO GASPARINI Indicação Nº 166/2023 - Assunto:
INDICO A MESA DIRETORA QUE SE OFICIE O EXMO.
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO
ABAIXO ASSINADO DOS MORADORES DA RUA JOSÉ
BAZAN QUE COBRAM MEDIAS URGENTES NO
SENTIDO DA PREVENÇÃO DE ENCHENTES
ORIUNDAS NO CÓRREGO DO HORTO FLORESTAL.
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Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES Indicação Nº 167/2023
- Assunto: Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr.
Paulo de Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente,
a realização dos serviços de e roçagem da CEMPI Fortunata
Bertolazzo Albano, bem como a inclusão de mais merendeiras
para preparação do alimento das crianças. Autoria: JOELMA
FRANCO DA CUNHA. Indicação Nº 168/2023 - Assunto:
Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de
Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, a
imediata aplicação da Lei 14457/2022 contra assédio sexual e
moral no ambiente de trabalho, por meio da COMISSÃO
INTERNA DE PREVENÇÃO ACIDENTE E ASSÉDIO,
Canal de Denúncias, bem como por ferramentas legais do
Programa Emprega + Mulheres. Autoria: JOELMA FRANCO
DA CUNHA Indicação Nº 169/2023 - Assunto: SOLICITO
AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA
SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE,
MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO DA RUA
VITALINA DAVOLI MARIOTONI, NO BAIRRO NOVA
MOGI. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI Indicação Nº
170/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr.
Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria
competente, que realize a manutenção nas ruas das Chácaras
Sol Nascente. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHAES Indicação Nº 171/2023 - Assunto: Indica ao
Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por
meio de sua secretaria competente, que sejam abertas laterais
nas ruas das Chácaras Sol Nascente para que a água possa
escorrer, bem como sejam instaladas guias. Autoria:
ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES Indicação Nº
172/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr.
Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria
competente, a desobstrução dos tubos que cortam as ruas das
Chácaras Sol Nascente. Autoria: ORIVALDO APARECIDO
MAGALHÃES Indicação Nº 173/2023 - Assunto: Indico ao
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e
Silva, através da secretaria competente, a adoção de
providências imediatas com relação ao imóvel abandonado na
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Av. Alcindo Barbosa, nº 512, que está afetando os moradores
vizinhos, em razão do mato alto. Autoria: JOELMA FRANCO
DA CUNHA Indicação Nº 174/2023 - Assunto: INDICO AO
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA
SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA RAPHAEL
BELLA, PRÓXIMO AO NUMERAL 217 – BAIRRO
JARDIM FLAMBOYANT. REGIÃO NORTE. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº
175/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO
LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO BOTESI,
PRÓXIMO AO PONTO DE ÔNIBUS DEFRONTE AO
NUMERAL 2555, (CONDOMÍNIO SILVIA MATTA) –
BAIRRO JARDIM SILVANIA. REGIÃO NORTE. Autoria:
ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR Indicação Nº
176/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE
SEJA REALIZADO ESTUDOS PARA ADEQUAÇÃO DO
SENTIDO DE CIRCULAÇÃO DE VIA NA RUA
PROFESSOR GASTÃO DE FREITAS ALMADA –
CENTRO. REGIÃO CENTRAL. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR Indicação Nº 177/2023 - Assunto:
INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR.
PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA
SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O
SERVIÇO DE NOVA PINTURA DE SINALIZAÇÃO DE
SOLO COM VAGAS DE ESTACIONAMENTO PARA
VEÍCULOS NA RUA PROFESSOR GASTÃO DE FREITAS
ALMADA - CENTRO. Autoria: ADEMIR SOUZA
FLORETTI JUNIOR Indicação Nº 178/2023 - Assunto:
INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA
COMPETENTE, ESTUDOS PARA ANÁLISE DAS
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CONDIÇÕES DE UMA ÁRVORE SITUADA NA
AVENIDA BRASÍLIA, DEFRONTE AO NUMERAL 145 –
NOVA MOGI. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR Indicação Nº 179/2023 - Assunto: INDICO AO
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO
COMPETENTE, REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS
NA AVENIDA EXPEDITO QUARTIERI, PRÓXIMO AO
ACESSO DA RUA ANGÉLICA ALVES DE ALMEIDA, NO
MIRANTE. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES Indicação
Nº 180/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR.
PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJAM
REALIZADOS ESTUDOS DE VIABILIDADE PARA A
INSTALAÇÃO DE GALERIAS DE DRENAGEM NA
AVENIDA BRASÍLIA E IMEDIAÇÕES – BAIRRO NOVA
MOGI. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR.
Indicação Nº 181/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR.
PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E
SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE,
REALIZE REPARO NA MASSA ASFÁLTICA DA
RODOVIA NAGIB CHAIB, PRÓXIMO A PONTE SOBRE
O RIO MOGI MIRIM. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES
Indicação Nº 183/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR.
PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E
SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO COMPETENTE,
REALIZE OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA
PANAMÁ VILA DIAS. Autoria: LUIS ROBERTO
TAVARES Indicação Nº 184/2023 - Assunto: INDICO AO
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO
COMPETENTE, REALIZE MANUTENÇÃO NA RUA
ORLANDO PEDRO BRONZATO, NO JARDIM CARLOS
GOMES. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES Indicação Nº
185/2023 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO
MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR
INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE
SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO
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LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO BOTESI, AO LADO
DO NUMERAL 2033 – BAIRRO JARDIM SILVANIA.
REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR Indicação Nº 186/2023 - Assunto: INDICO AO
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE
OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA
SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A
OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA FRANCISCO
PARRA HERNANDES, CRUZAMENTO COM A RUA
SEBASTIÃO EUZÉBIO DE OLIVEIRA, PRÓXIMO AO
NUMERAL 200 – BAIRRO JARDIM NAZARETH.
REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI
JUNIOR. Por questão de ordem o vereador João Victor
Coutinho Gasparini pediu que as moções fossem votadas em
bloco. Após votação as moções foram votadas em bloco. Fez
uso da palavra o vereador Magalhães dizendo que votou
“não” no requerimento 117, porém não foi contabilizado. Em
seguida o senhor presidente explicou que após o voto em não
precisa confirmar, apertando a tecla “sim” para confirmar o
voto em “não”. A seguir, o senhor Presidente submeteu à
apreciação e votação dos nobres Vereadores as seguintes
MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa):
Moção Nº 56/2023 - Assunto: Moção de aplausos e
congratulações à Defesa Civil Municipal de Mogi Mirim, em
comemoração à data mundial – lembrada em 1º de março –
destacando a importância do órgão no nosso Município.
Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. Moção Nº
63/2023 - Assunto: Moção de apoio ao projeto de lei nº 247
/2023, de autoria do Deputado Federal Capitão Augusto, que
estabelece direito a adicional de insalubridade e de
periculosidade aos policiais e bombeiros militares. Autoria:
SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº
64/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM
MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO
SENHOR NELSON MATIAS DOS SANTOS, OCORRIDO
DIA 09 DE MARÇO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE
CINTRA. Moção Nº 66/2023 - Assunto: MOÇÃO DE
PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
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FALECIMENTO DO EX-PREFEITO HÉLIO MIACHON
BUENO, OCORRIDO DIA 10 DE MARÇO DE 2023.
Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 67/2023 -
Assunto: MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS A
SERVIDORA PÚBLICA ELAINE CRISTINA NAVARRO,
MEDALHA DE OURO NA CATEGORIA SUPINO, DAS
OLIMPÍADAS ESTADUAIS DAS GUARDAS CIVIS
MUNICIPAIS 2023, NO CERÂMICA CLUBE DE MOGI
GUAÇU. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº
68/2023 - Assunto: Moção de Congratulações ao Deputado
Estadual Barros Munhoz, empossado no dia 15 de março para
o seu 7° mandato na Assembleia Legislativa de São Paulo.
Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, MARA
CRISTINA CHOQUETTA, ORIVALDO APARECIDO
MAGALHAES, ALEXANDRE CINTRA, MARCOS
ANTONIO FRANCO, LUZIA CRISTINA CORTES
NOGUEIRA, LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO e
GERALDO VICENTE BERTANHA. Moção Nº 69/2023 -
Assunto: Moção de Congratulações à Deputada Estadual
Valéria Bolsonaro, empossada no dia 15 de março para o seu
2° mandato na Assembleia Legislativa de São Paulo. Autoria:
JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI e MARCOS
ANTONIO FRANCO. Moção Nº 70/2023 - Assunto: Moção
de Congratulações ao Deputado Estadual Guto Zacarias,
empossado no dia 15 de março para o seu 1° mandato na
Assembleia Legislativa de São Paulo. Autoria: JOÃO
VICTOR COUTINHO GASPARINI. Moção Nº 71/2023 -
Assunto: Moção de Congratulações ao Deputado Estadual
Felipe Franco, empossado no dia 15 de março para o seu 1°
mandato na Assembleia Legislativa de São Paulo. Autoria:
JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI. Colocado a votos
em sessão de hoje, EM BLOCO, foi aprovado por todos os
vereadores presentes as moções. A seguir, o Sr. Presidente
colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte
CORRESPONDÊNCIA: Ofícios nºs 153, 154, 155, 156,
157, 158 datados de 14 de março de 2023, todos subscritos
pelo Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal, Állan
Rodrigues Alves, respectivamente, respondendo a respeito do
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Requerimento nº 53/2023; Indicação nº 63/2023; Indicação nº
55/2023; Requerimento nº 46/2023; Indicação nº 648/2022;
Indicação nº 729/2022; desta Edilidade; (arquive-se, após dar
ciência aos senhores vereadores interessados); (arquive-se
após dar ciência aos Srs. Vereadores) Não havendo mais
proposituras, ou quaisquer outros documentos, para serem
levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente
facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os
oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do
Regimento Interno. Fez uso da palavra a vereadora Mara
Cristina Choquetta dizendo que desde o ano passado tem
solicitado para a secretaria de agricultura conserve as estradas
rurais. Já existe a discussão sobre melhorias na frota de
maquinários e isso tem sido estudado por todos, já foi
solicitado apoio de parlamentares e foi conseguido uma
ampliação de verba no valor de 400 mil reais para manutenção
das estradas. Serão 6 milhões investidos em equipamentos
para manutenção dessas estradas rurais. Fez uso da palavra a
vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira dizendo sobre a
denúncia da merenda escolar e que após laudo de estudo do
laboratório a prefeitura foi vítima pois recebeu um produto
que não estava dentro da composição do que seria o alimento.
Porém não foi distribuído para as crianças, o alimento foi
imediatamente recolhido. Temos que aguardar o final do
processo, mas até o momento a prefeitura foi uma vítima que
recebeu um produto impróprio e para deixar claro não houve
nenhum caso de intoxicação alimentar. Fez uso da palavra o
vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que já falou
tudo o que deveria ser feito para arrumar as estradas rurais em
abril do ano passado para que não soframos as adversidades
das chuvas. Os vereadores legislam e fiscalizam o trabalho do
executivo, porém não executam. Quem têm que fazer o
trabalho é a secretaria competente. Fez uso da palavra o
vereador João Victor Coutinho Gasparini dizendo como
muitos moradores da área rural tem questionado sobre a
qualidade das estradas. Mogi Mirim é uma das cidades do
estado de São Paulo que possui uma grande quilometragem de
estradas rurais e, portanto, para conservar se faz necessário
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investimento, o FINISA encaminhado complementa o recurso
necessário para acrescentar a compra de um comboio
maquinários. Outra compra importante é a dos materiais
escolares de Língua Inglesa para os alunos do ensino
fundamental II de Mogi Mirim. Por fim deixou claro que é
favorável ao projeto do financiamento FNISA. Fez uso da
palavra a vereadora Sônia Módena dizendo sobre a ação que
sofreu ainda quando presidente desta casa e em seguida leu a
sentença da juíza que julgou o caso desta vereadora. O
processo foi extinto e sem resolução do mérito segundo ordem
da juíza. Por fim esta vereadora afirmou que todo o processo
está disponível e toda a reforma feita foi para o bem de todos
e desta casa de leis como um todo. Fez uso da palavra o
vereador Luis Roberto Tavares dizendo sobre sua indicação a
respeito de um abaixo assinado que trata intervenção por
adversidades em locais afetados pela chuva e enchente. Em
seguida comentou sobre a audiência pública do dia 12 de abril
que tratará deste tema. E por fim afirmou que os trabalhos de
manutenção das estradas rurais poderão ser feitos em paralelo
com a chegada dos novos maquinários e com isso os avanços
serão mais rápidos. Fez uso da palavra o vereador Ademir
Souza Floretti Junior dizendo o que tem feito pelo esporte, foi
conquistado uma academia ao livre na praça José Rosa, na
região norte, revitalização do piso da quadra poliesportiva do
ginásio da Vila Dias. Existe um projeto em andamento do
Centro de Formação Esportiva que atenderá judô, atletismo e
outros esportes e outro que está sendo pleiteado o Projeto
“areninha”, todo este trabalho é feito em parceria com a
secretaria estadual de esporte. Foi destinado 15 mil reais para
colocação de alambrado na praça esportiva na região norte.
Por fim disse que está trabalhando em conjunto secretaria
estadual de esporte para novos recursos à Mogi Mirim. Fez
uso da palavra o vereador Alexandre Cintra dizendo sobre seu
envolvimento com as entidades da cidade de Mogi Mirim e
reforçou que o Lar Maria de Nazaré não recebia repasse de
recurso municipal e hoje após ajuda de grandes nomes como
Adriana Tavares atual assessora do presidente desta casa o
prefeito municipal recebeu esta demanda e o lar passou a
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receber repasse municipal. Em seguida agradeceu uma verba
do deputado Carlos Sampaio que repassa a cidade e ao Lar
Maria de Nazaré um valor de 180 mil reais para pagamento de
colaboradores desta entidade que funciona todos os dias do
ano. Fez uso da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti
dizendo sobre o Refiz e negociações de dividias para
munícipes e empresas que pode ser uma solução para receber
valores parados. Sobre a empresa Fênix disse ser uma
vergonha o serviço prestado e que não atende toda a
população. Sobre o Projeto do financiamento e uma boa parte
deste dinheiro é para saneamento que é um dos problemas que
estamos enfrentando hoje com as enchentes e de maneira
adianta se colocou favorável a este projeto. Na sequência
comentou sobre os terrenos abandonados e como precisa
aumentar a fiscalização e por fim enfatizou o fato de que as
roçagens e retirada de entulhos principalmente de escolas e
creches estão demorando e prejudicando quem usa estes
estabelecimentos, portanto precisa de um remanejamento e
uma renovação neste processo. Não havendo mais oradores
inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 20h00,
conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010
(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício
regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de
nova chamada nominal dos srs. Vereadores, conforme o
disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da
qual se constatou a totalidade dos membros da Casa. Por
questão de ordem fez uso da palavra o vereador Tiago César
costa pedindo o mesmo direito para os representantes da zona
rural, para que pudessem também usar a tribuna livre para
realizar seu discurso e defender suas ideias pois uma parte do
dinheiro do financiamento pode ser destinado a zona rural,
então que o representante defenda sua ideia como o secretário.
O senhor presidente corrigiu a informação e disse que os
agricultores estão inscritos para falarem na tribuna livre na
semana seguinte, e o financiamento de hoje será para a Arena,
Enchentes, Duplicação da ponte, Possíveis Recapes e
Expansão Administrativa. Continuando na questão de ordem
o vereador Tiago Costa reiterou o pedido para a tribuna livre
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dos agricultores fosse hoje pois é neste dia que será votado
duas emendas que tiram 5 milhões da expansão administrativa
e destinam a zona rural além que é o dia mundial da
agricultura. Em resposta, o senhor presidente Dirceu da Silva
Paulino disse que será mantido o tramite programado para
hoje. As emendas do vereador Tiago Costa podem ser
aprovadas como rejeitadas e pelo motivo que o secretário de
esportes fez sua inscrição antes, nesta data será ele quem fará
uso da tribuna e na semana seguinte o representante dos
ruralistas. Fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da
Cunha dizendo que o financiamento do FINISA não destina
com objetividade o que ele quer alcançar, então seria
interessante ouvir o representante da zona rural e qualquer um
que tiver interesse nesta questão já que o projeto é aberto para
que o prefeito use no que desejar. Em resposta, o senhor
presidente concordou com a importância de que seja ouvido o
representando na zona rural, por este motivo na semana
seguinte a única tribuna livre será deste representante.
Continuando com a palavra a vereadora Joelma Franco da
Cunha afirmou que se a tribuna não for usada hoje pelo
representante da zona rural a fala perde seu objeto. Em
resposta, o senhor presidente manteve seu posicionamento e a
tribuna livre dos ruralista se mantém para a semana seguinte.
Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo pedindo que fosse
consultado ao plenário para que a tribuna livre dos ruralistas
seja feita na data de hoje, alegando a soberania do plenário. O
senhor presidente Dirceu da Silva Paulino afirmou que é uma
prerrogativa da presidência, pelo motivo que não há omissão
do regimento interno, por isso, infelizmente, não irá consultar
o plenário e seguirá o procedimento que está sendo seguido
desde o primeiro dia deste ano. Fez uso da palavra o vereador
Tiago César Costa dizendo que, pelo valor da verba do
financiamento e pelas suas emendas que serão votadas hoje
apresentou um requerimento de adiamento do projeto de lei
referente ao financiamento do FINISA, e para que tenha
igualdade de condição em ouvir o esporte e também a zona
rural e as prioridades de Mogi Mirim. Em resposta, o senhor
presidente disse que recebeu o requerimento e que na hora da
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votação do projeto, o mesmo será devidamente apreciado.
Não havendo mais Vereadores inscritos, o Sr. Presidente
passou à parte dos trabalhos reservada à “TRIBUNA
LIVRE”, e deu ciência à Casa da existência do orador
regularmente inscrito para uso de Tribuna Livre, conforme
Artigo 116, do Regimento Interno, e Resoluções nºs. 135/89,
223/99 e 241/02. Desta forma, o Sr. Presidente da Câmara
convidou para que adentrasse ao Plenário o Senhor secretário
de esportes, WILIANS MENDES DE OLIVEIRA, cujo
discurso foi gravado em formato digital, à disposição nos
arquivos da casa por trinta dias. O senhor Presidente deu por
iniciados os trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à
apreciação da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-
vi” do disposto no § lº, inciso I, do Artigo 171 do
Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 08/2023, de autoria
do Prefeito Municipal, “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE
MOGI MIRIM, PELO PODER EXECUTIVO, A FIRMAR
TERMO DE COMODATO, A TÍTULO GRATUITO, PARA
USO DE PARTE DE IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO
SERVIÇOS DE OBRAS SOCIAIS DE MOCRI MIRIM
(SOS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Parecer Conjunto
das Comissões de Justiça e Redação; de Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas; de Educação, Saúde, Cultura,
Esporte e Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez
uso da palavra a vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira
dizendo que o SOS fazia um trabalho envolvendo
empreendedorismo e cursos de várias modalidades, porém
após a pandemia iria fechar o local e a partir dai surgiu o
projeto e com a aprovação de hoje poderá ser ofertado os
cursos para o PCD e também pode contar com apliação. Fez
uso da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior
dizendo que é um projeto importante para área social.
Enfatizou que seria importante sabermos quanto curataria para
o município o custo anual do prédio e a manutenção e pediu
que a secretaria responsável de forma posterir enviasse uma
estimativa de custo. Fez uso da palavra o vereador Tiago
Costa dizendo que o poder publico paga inúmeros alugueis,
mas se demonstrou favorável a este projeto de cunho social.
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Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado por todos
os vereadores presentes o projeto. 2. Projeto de Lei Nº
09/2023, de autoria do Prefeito Municipal, “AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR
OPERAÇÃO DE CRÉDITO JUNTO À CAIXA
ECONÔMICA FEDERAL, NO ÂMBITO DO PROGRAMA
FINISA - FINANCIAMENTO À INFRAESTRUTURA E AO
SANEAMENTO NA MODALIDADE APOIO
FINANCEIRO, DESTINADO A APLICAÇÃO EM
DESPESA DE CAPITAL E A OFERECER GARANTIAS, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Com 01 emenda aditiva de
autoria do Vereador Tiago César Costa. Parecer Conjunto das
Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde,
Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e Orçamento.
Foi colocado para apreciação o requerimento do vereador
Tiago César Costa, requerindo o adiamento do item da ordem
do dia. Colocado a votos em sessão de hoje, foi rejeitado pela
maioria o requerimento. Fez uso da palavra o vereador Tiago
Costa pedindo destaque para as emendas. Colocado a votos
em sessão de hoje, foi aprovado pela maioria o pedido de
destaque. Fez uso da palavra o vereador Tiago Costa dizendo
que hoje é o dia mundial da agricultura e as como as estradas
rurais estão com problemas para locomoção. Uma de suas
emendas é que invés de construir um novo prédio para a
prefeitura já que ela “já paga vários alugueis para todo lado”,
esta emenda tira 5 milhões deste financiamento e destina para
a zona rural pois é necessário que a prefeitura faça o básico. A
emenda visa dar dignidade para a população da zona rural.
Fez uso da palavra a vereador Luzia Nogueira dizendo sobre a
necessidade de um prédio para prefeitura e que seria atrás do
prédio da câmara, pois muitas vezes as pessoas que trabalham
neste prédio trabalham em situação de insegurança, este
prédio será de grande importância para quem trabalha para a
população. Em seguida explicou que o projeto para aprovar o
financiamento e depois será mandado o projeto para se
discutir parte a parte. Por fim pediu que analisem visando o
crescimento e segurança da cidade. Fez uso da palavra o
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vereador João Gasparini dizendo sobre a emenda, que gira em
torno do tema da educação e afirmou que é um contrassenso
apresentar esta emenda sendo que no ano passado foi
aprovado um financiamento voltado para a reforma de prédios
educacionais e cobertura das quadras das escolas, os
investimentos propostos já foram autorizados pela caixa neste
ano e até o final deste ano as quadras devem estar cobertas.
Em seguida afirmou este vereador que não deve nem entrar no
mérito da emenda, pois uma vez que qualquer possibilidade
alteração em um projeto de financiamento coloca todo o
financiamento em risco. Este projeto é simplesmente para que
a câmara autorize o município a contrair o financiamento e
não está no projeto onde será destinado. Com esta emenda a
Caixa Federal nunca iria liberar a verba pois fica um projeto
fora do padrão. E por fim reforçou que qualquer emenda
aprovada macula o projeto como um todo. Fez uso da palavra
a vereadora Joelma Franco da Cunha discutindo a segunda
emenda do projeto que destina uma parte do valor para
manutenção das áreas rurais. Em seguida afirmou que no
corpo do projeto não está especificado onde será destinado o
valor do empréstimo, o que temos que discutir de verdade são
as necessidades, os estudos que são muito importantes e para
se tomar uma decisão é necessário estudo, planejamento e a
vontade popular. Ao dizer sobre a zona rural, retomou a
demanda e o sofrimento que esta parte da população sofre,
disse que isso não precisaria acontecer se ouvíssemos o povo
e esta emenda de forma especifica comtempla um valor de
forma especifica para a área rural. Contudo é muito delicado
encaminhar “isso ou aquilo” sem ouvir as pessoas. Esta
vereadora se mostrou favorável a esta emenda, pelo motivo
que não existe uma especificação na Lei e se torna um cheque
em branco para o prefeito e por isso apoio esta emenda, assim
o prefeito não irá fugir dela. Fez uso da palavra a vereadora
Mara Choquetta dizendo que este projeto está sendo estudado
a vários meses, porém esta emenda vem de encontro com o
que está no projeto e não pode prosperar e só vai prejudicar
um projeto que está sendo discutido e vai ser votado. Fez uso
da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior discutindo
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a emenda de número 02 que coloca um importe de 5 milhões
de reais do referido empréstimo para compra de equipamentos
para a zona rural. Em seguida disse sobre a seriedade do
problema que são as estradas rurais, e a importância desta
emenda, e ao ponderar esta emenda entre a construção de um
prédio público e o remanejo para a secretaria de agricultura
com a finalidade de compra de equipamentos para as estradas
rurais, será de bom agrado o direcionamento deste aporte. E
por fim colocou seu voto favorável a esta emenda. Colocado a
votos em sessão de hoje, foi rejeitada pela maioria a emenda
de nº 02, do Pojeto de Lei Nº 09/2023. A seguir se iniciará a
discussão da emenda de nº 01 do vereador Tiago Costa, ao
Pojeto de Lei Nº 09/2023, com a palavra o vereador Tiago
Costa dizendo que quando faz uma emenda deste tipo, faz
com base na lei organica do município e do regimento interno
da câmara municipal. Esta emenda disponibiliza 15 milhões
para reforma dos centros esportivos escolares e as quadras
espalhadas pela cidade, é a defesa do esporte espalhado pela
cidade. Levantou o questinamento do motivo de ter somente
uma arena esportiva enquanto as pessoas dos bairros e
comunidades tem suas quadras com problemas. A visão deste
vereador é para que faça o básico primeiro, rever as
prioridades e cuidas primeiros de todos os centros esportivos
da cidade, das quadras escolares levando dignidade para os
moradores e estudantes. Reforçou que o que são vencidas são
ideias e não pessoas, que não devemos ter inimigos por
termos ideias diferentes ou votos diferentes. E mais uma vez
afirmou que o voto desta emenda é para centralizar o esporte
para quem for ter acesso, ou reformar e distribuir o acesso ao
esporte em quadras nos bairros e nas escolas ao redor da
cidade. Fez uso da palavra o vereador João Gasparini dizendo
que para que o projeto tenha sua validade completa
precisamos rejeitar as emendas, pois nenhuma das emendas
tem validade já que estamos votando um projeto de lei de
autorização de um crédito. Em seguida explicou que atrasar a
contração do crédito significa eliminar a possibilidade de
contrai-lo. Relembrou novamente que um projeto de reforma
de quadras escolares e revitalização foi votado no ano passado
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e já está sendo colocado em prática, por fim recomendou o
voto contrário a emenda pois prejudica o financiamento com
um todo. Fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da
Cunha discutindo a emenda nº 01, e que com esta emenda está
claro para onde será destinado este valor e que também
atenderá o esporte desta cidade e po isso se apega neste ponto.
Com esta emenda será beneficiado 35 espaços esportivos e
que chegue de verdade e não um valor que não chegue em
ninguém. Fez uso da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti
dizendo que sim houve discussão a respeito deste projeto, os
secretários vieram até aqui com o projeto e com toda base
para trabalhar com os vereadores no dia da reunião da
comisão de justiça e redação, porém não foi uma conversa
com a população. Afirmou que é complicado ser favorável a
esta emenda porque já existe um empréstimo de 11 milhões
que está chegando, onde diversas escolas serão beneficadas
para a reforma das quadras esportivas, os centros esportivos
nos bairros são muito importantes para os moradores que ali
praticam, mas ao retirar esses 15 milhões que vai de encontro
com a construção da arena que na visão deste vereador,
também um educador é algo de grande importância para o
município. Por fim se colocou de forma contrária a esta
emenda pelos motivos listados. Colocado a votos em sessão
de hoje, foi rejeitada pela maioria a emenda de nº 01, do
Pojeto de Lei Nº 09/2023. Em seguida começou a discussão
do Pojeto de Lei nº 09 de 2023 e com a palavra o vereador
Geraldo Vicente Bertanha dizendo esperou por um projeto
deste nivel sua vida toda e que mesmo que este empréstimo se
torne uma divída, pois é uma carta de crédito é algo
necessário para a cidade, e para o crescimento do esporte, por
todo a sua história jamais poderia dizer não a um projeto
desse. Fez uso da palavra o vereador João Gasparini dizendo
que Mogi Mirim precisa de obras como essa, precisa de uma
arena como essa para que sua população tenha orgulho em
dizer que são mogimirianos. Este projeto é fundamental para
este objetivo, se colocou de forma favorável ao projeto e disse
que assim a cidade como um todo vencerá. Fez uso da palavra
a vereadora Sônia Módena dizendo sobre a grande
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necessidade da Arena e tamém da construção do novo prédio
da prefeitura que assim além de economizar com alugueis,
estará centranlizando secretarias e atendimento para a
população. Se mostrou favorável ao projeto para que juntos
possamos fazer Mogi Mirim crescer e levar reconhecimento
para o povo de Mogi Mirim e para o povo de fora da cidade
também. Fez uso da palavra o vereador Orivaldo Aparecido
Magalhães dizendo sobre a Arena multiuso que ao falar dela
engloba saúde, segurança, cultura, além de uma cadeia de
empregos que giram ao redor que causam impacto
socioeconomico positivo a médio e longo prazo, reforçou que
devemos aproveitar esta oportunidade e se colocou de forma
favorável ao projeto. Por fim colocou que todos os vereadores
irão fiscalizar esta obra do começo ao fim para garantir o
andamento dela. Fez uso da palavra a vereadora dizendo que
esta Arena poderá ser usada para diversos fins, como um
evento que foi realizado de esportes eletrônicos que durante
este evento acomodou mais de 5 mil pessoas e se tivessemos
esta arena poderiamos ter recebido mais pessoas ainda. Por
fim disse que Mogi Mirim tem que acordar para todos os
setores, porém além dos problemas temso que pensar grande
para o crescimento da cidade. Fez uso da palavra o vereador
Cinoê Duzo dizendo que esta Arena se tornará um verdadeiro
cartão postal da cidade, pediu que esta arena venha a
comtemplar a todos, reforçou para que não deixemos
acontecer com a arena o que está acontecendo com o terminal
de ônibus e pediu fiscalização, por fim se colocou favorável
ao projeto e demonstrou seu apoio a mais empréstimos. Fez
uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo
é uma tristeza não ter tido a opinião de todos para este
empréstimo, reforçou que este projeto de lei não estipula
especificamente a destinação, comparou sobre o acontecido
que no municpipio de araras foi aprovado por unanimidade
para ouvir o povo e nesta casa rejeitou o requerimento de
audiência pública. Fez uso da palavra o vereador Alexandre
Cintra dizendo ser a favor desta arena multiuso, porém tem
um apontamento contra este projeto, o local da construção é
uma região pantanosa, e sugeriu a construção em uma
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localidade próxima da rodoviária, já que no complexico
lavapés tem riscos, e os estudos tem que ser mais
aprofundados. Apontou ao secretário que faltou sim uma
audiência pública para tratar do tema, em seguida convidou a
todos os vereadores para a fiscalização da arena e toda sua
construção. Fez uso da palavra o vereador Tiago César Costa
dizendo por algumas inseguranças como listada pelo vereador
alexandre, hoje é o dia que assinam um cheque em branco de
35 milhões ao prefeito municipal, disse ser contra o aumento
de impostas, se colocou de forma contrário a construção do
prédio da prefeitura, e se colocou contrário ao voto deste
cheque em branco, pediu combrança de todos para que esta
arena fique pronta até outubro de 2024 que é a data da eleição
municipal. Fez uso da palavra o vereador Luis Roberto
Tavares dizendo sobre a extrema seriedade de se trabalhar
para a melhoria dos problemas de enchentes e há uma parte do
projeto para isso. Com a Arena poderemos sediar eventos
esportivos com grande capacidade para várias modaliddes
esportivas e se colocou de forma favorável ao projeto. Fez uso
da palavra o vereador Ademir Junior dizendo que este projeto
comtempla outras obras além da arena, uma delas sendo a
drenagem de áreas afetas pelas chuvas, como no bairo Maria
Beatriz, estas obras de infraestrutura serão de grande valia
para o município e faz este vereador votar de fomra favorável.
Fez uso da palavra o vereador e presidente desta casa de leis
Dirceu da silva Paulino, ressaltando os pontos que é favor da
arena e um deles é a segurança de pratica o esporte, além de
vários outros mótivos listados por ele. Colocado a votos em
sessão de hoje, foi aprovado pela maioria dos presentes o
Pojeto de Lei Nº 09/2023. 3. Projeto de Lei Nº 11/2023, de
autoria do Prefeito Municipal, “DISPÕE SOBRE A
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
SUPLEMENTAR, POR SUPERAVIT FINANCEIRO DE
2022, NO VALOR DE R$ 28.732.000,00”. Parecer Conjunto
das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde,
Cultura, Esporte e Assistência Social; õe Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e Orçamento.
Fez uso da palavra o vereador João Gasparini dizendo que é
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um projeto de aprovação de crédito adicional oriundo de
2022, e é um projeto que possibilita a reabertura do pronto
socorro central, com previsão de entrega a nova UPA central
para maio. Fez uso da palavra o vereador Tiago Costa dizendo
que dinheiro para ser investido na área da sáude no ano de
2022 em momentos que a sáude passou por crises tinha em
caixa, em seguida disse que falta cumprir as promessas e que
os vereadores irão cobrar com certeza. Fez uso da palavra o
vereador Alexandre Cintra dizendo que dentro desta quantia,
será disponibilizado para 100 (mil) exames de alta
complexibilidade que é uma demanda deste vereador. Além
de outras verbas para manutenção do CEM, em seguida
agradeceu o reconheciento que o vereador João fez sobre seu
trabalho e agradeceu o deputado Carlos Sampaio pelo
relacionamento e asssistencia para com Mogi Mirim.
Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado por todos
os presentes o Pojeto de Lei Nº 11 de 2023. 4. Projeto de Lei
N° 12/2023, de autoria do Prefeito Municipal, “DISPÕE
SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR EXCES SO DE
ARRECADAÇÁO, NO VALOR DE R$ 2.139.000,00”.
Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de
Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de
Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Fin s as e
Orçamento. Fez uso da palavra o vereador Tiago Costa
pedindo que uso os excessos de forma correta e no tempo
correto ao invés de de fazer impréstimos pois quem paga é o
povo. Fez uso da palavra o vereador João Gasparini dizendo
que este valor foi projetado para a área da saúde no ano de
2022, porém não conseguiu ser cumprido nesta data em
função de problemas na licitação. Colocado a votos em sessão
de hoje, foi aprovado por todos os presentes o Pojeto de Lei
Nº 12 de 2023. “ex-vi” do disposto no § 3“, do Art. 152 e §
2º, I, do Art. 171 do Regimento Interno. 5. Requerimento
NO 104/2023, de autoria da vereadora LUZIA CRISTINA
CORTES NOGUEIRA, "REQUEIRO A REALIZAÇÃO DE
AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR COMO O
MUNICÍPIO TEM TRATADO O MANEJO DOS
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RESÍDUOS SÓLIDOS NA SUA COLETA,
ORGANIZAÇÃO E DESTINAÇÃO, A REALIZAR-SE NO
DIA 13 DE ABRIL DE 2023 ÀS 19 HORAS NO PLENÁRIO
DA C.ÁMARA MUNICIPAL”. Solicitado discussão deste
Requerimento a pedido da Vereadora Joelma Franco da
Cunha, para a sessão do dia 20/03/2023. Solicitado a
discussão deste requerimento a pedido da vereadora Joelma
Franco da Cunha, para a sessão do dia 20 de março de 2023.
Fez uso da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha
dizendo que o pedido de audiência pública tem que cumprir
dois requisitos, prazo de no minimo 15 dias para publicação
no diário oficial e o segundo requisito é que a audiência
deverá ser obrigatoriamente realizada em um prazo de 30 dias
do pedido do protocolo, devendo ficar a disposição da
população toda a documentação pertinente ao tema. Naquele
período 03 requerimentos desta casa anteriores ao protocolado
por esta vereadora, os requerimentos de nº 41, 54 e 104 de
2023 e todos esses estavam fora do prazo do trintídio, dado
este fato necessita um entendimento se será comtemplado fora
do prazo, pois se for assim causa disparidade nas decisões. É
importante definir os parâmetros que serão seguidos. O senhor
presidente disse que caso ela entenda que ocorreu um
problema pode recorrer de sua decisão. Fez uso da palavra o
vereador Tiago Costa dizendo que não objeção quanto ao
mérito desta audiência. Em seguida comentou sobre o fato que
não está sendo investido dinheiro para que se faça a coleta
correta de resíduos, apontou que não está sendo seguido o
calendário, ainda não temos um local legal de descarte e não
tem investimento nesta área tão importante. Por fim pediu que
o executivo cuide do meio ambiente, faça sua lição de casa a
respeito dos descartes ilegais que estão acontecendo. Fez uso
da palavra a vereadora Luzia Nogueira dizendo que a data em
especifico da audiência não é um problema, mas que o fato da
população tenha a oportunidade de discutir esta questão da
limpeza, que a equipe de serviços municipais venha público e
esclareça os planejamentos a respeito desta questão. Fez uso
da palavra a vereadora Joelma Franco da Cunha se referindo
ao que foi dito, e reafirmou que precisamos deliberar nesta
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casa se vão ser aceitos pedidos de audiência pública fora do
prazo trintídio do regimento interno, pois no caso o
requerimento da vereadora Luzia está fora do prazo, causando
uma situação não isonômica entre os pares. Fez uso da palavra
a vereadora Luzia dizendo que pede a retirada do
requerimento devido à ilegalidade no prazo. Colocado a votos
em sessão de hoje, foi aprovado por todos os vereadores
presentes o pedido de retirada. Fez uso da palavra o vereador
Cinoê Duzo sugerindo que quando houver uma sessão com
projetos polêmicos que não haja tribuna livre e o foco seja no
projeto. EM SEGUNDO TURNO,  “ex-vi” do disposto no
inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 6. Projeto
de Lei N° 136/2022, de autoria da vereadora SÔNIA REGINA
RODRIGUES MÓDENA, “CRIA O PROGRAMA
MUNICIPAL DE COMBATE À FOME NOS PERÍODOS DE
FÉRIAS ESCOLARES DE CRIANÇAS, DE
ADOLESCENTES E DE JOVENS MATRICULADOS NAS
ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO,
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Fez uso da palavra o
vereador Tiago Costa dizendo que o executivo fiscalize e
entrega a merenda, o leite e tudo o que as crianças tem de
direito com boa qualidade e não produtos impróprios como
aconteceu de chegar nas escolas. Se colocou de forma
favorável a este projeto mas pediu que o leite seja o de melhor
qualidade. Colocado a votos em sessão de hoje, foi aprovado
por todos os vereadores presentes o Projeto de Lei N°
136/2022. 7. Projeto de Lei N° 153/2022, de autoria do
vereador GERALDO VICENTE BERTANHA. “DISÕE
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA EMPRESA DE
TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO URBANO DE
ÔNIBUS QUE PRESTA SERVIÇOS NO MUNICÍPIO DE
MOGI MIRIM, AFIXAR, NO INTERIOR DOS VEÍCULOS,
PLACA INFORMATIVA SOBRE O CRIME DE
IMPORTUNAÇÃO SEXUAL, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.” Fez uso da palavra o vereado Geraldo
Bertanha dizendo sobre acontecido no maior reality show do
país que elimina dois participantes por importunação sexual o
que da mais motivos ainda para esta Lei, e lhe traz alegria
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poder contribuir para a liberdade das mulheres. Fesz uso da
palavra o vereador Tiago Costa dizendo que a empresa que
faz o transporte público deverá colocar o cartaz a repseito da
Lei de importunio sexual, em seguido comentou sobre o caso
do reality show que comoveu o país. Fez uso da palavra o
vereador Ademir Junior dizendo que precisamos desconstruir
a imagem objetificada da mulher e a imagem de que o homem
pode tudo, este projeto visa a proteção da mulher, precisamos
inibir este tipo de comportamento e mostrar punições severas
para estes comportamentos. Colocado a votos em sessão de
hoje, foi aprovado por todos os vereadores presentes o Projeto
de Lei N° 136/2022. Fez uso da palavra a vereadora Sônia
Módena pedindo que fosse registrado em ata o seu desagrado
e descontentamento a respeito da colocação do vereador Tiago
Costa comparando investigador, policial civil, tráfico de
drogas e corrupção, disse que saiu do assunto do projeto e
usou a profissão desta vereadora em uma comparação não a
agradou. Em respota o vereador Tiago Costa disse que apenas
citou exemplos de prossissão e em momento algum utilizou a
palavra corrupção. Em resposta, a vereadora Sônia dizendo
que o vereador Tiago induz a mentiras, e que se chegou
alguma inverdadeo ao ministério público foi das mãos do
vereador citado, e a colocação que utilizou deu a entender e
significa corrupção sim. Em seguida o senhor presidente diz
que se houver algo mais a tratar sobre este assunto que
utilizem suas respectivas falas na próxima sessão. Finda a
pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou,
desde logo, à parte dos trabalhos reservada à
“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os
Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento
Interno vigente). Como não houvesse mais oradores inscritos
para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente
determinou fosse guardado um respeitoso MINUTO DE
SILÊNCIO pelo passamento do senhor NELSON MATIAS
DOS SANTOS, HÉLIO MIACHON BUENO. Nada mais a se
tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino,
agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus,
encerrou os trabalhos da presente Sessão às 00h22 do que,
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para constar, determinou a lavratura da presente ata, a qual,
após achada conforme, discutida e aprovada vai, a seguir,
devidamente assinada.
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